

掌上株洲
客户端2024年12月25日 星期三
甲辰年十一月廿五 第23867期 今日8版
中共株洲市委主管、主办 国内统一连续出版物号CN 43-0005

株洲高新区获国家高新区综合评价第35名

株洲日报讯(全媒体记者/潘东晓) 近日,工业和信息化部公布2024年国家高新区评价结果。根据该结果,株洲高新区入选2024年国家高新区综合评价前50名名单,排名第35名。同时,株洲高新区入选六个单项名单中的人均技术合同成交额排名前20名国家高新区名单,排名第12名。

工业和信息化部根据《关于印发〈国家高新技术产业开发区综合评价指标体系〉的通知》(工信部规〔2024〕169号),完成了2024年178家国家高新区综合评价工作,并公布综合评价前50名以及工业总产值、高技术产业营业收入、企业研发投入强度、人均技术合同成交额、优质企业数量、营商环境六个单项评价前20名排名情况。

工业和信息化部要求,各高新区要切实做好“高”和“新”两篇文章,锚定发展高科技、实现产业化、加快形成新质生产力,加快建设一流高科技园区和产业创新高地,为实现高水平科技自立自强、推进新型工业化、筑牢中国式现代化物质技术基础作出更大贡献。

株洲高新区全面打造“开放型、高效型、专业型、友好型”产业生态,坚持将先进制造业摆在优先发展位置,持续推进产业向高端化、智能化、绿色化转型升级。近年来,先后获得“专精特新”百强高新区全国第28位、全国最佳引才城市、全国科技创新百强区、赛迪顾问全国园区高质量发展百强第46位等荣誉或成绩。

全力服务培育制造名城建设幸福株洲

市政协十届四次会议昨隆重开幕

曹慧泉陈恢清出席 聂方红作政协株洲市第十届委员会常务委员会工作报告

株洲日报讯(全媒体记者/周高) 12月24日上午,政协株洲市第十届委员会第四次会议在市委礼堂隆重开幕。来自社会各界、各条战线的政协委员齐聚一堂,积极履行政治协商、民主监督、参政议政职能,为培育制造名城、建设幸福株洲献计出力。市委书记曹慧泉,市委副书记、市长陈恢清出席会议并在主席台前排就座。

在主席台前排就座的还有市政协主席会议成员:聂方红、周雪辉、杨小幼、何建红、朱胜辉、陈艳娟、程轶辉、周建明、许志汉。

何恩广、刘光跃、尚斌、赵占一、阳望平、杨英杰、江小忠、罗绍灼、耿保民、罗厚清、邓稳根、胡波、余群明、王建勇、欧阳瑞丰、李余粮、邓元连、刘会才、杨胜跃、钟燕、刘飞勇、易湘东、蒋湘晖、李勇、蒋勇勇、黄燕、鄢凌云、住株洲市政协常委代表及市政协常委在主席台就座。

会议应到委员338名,实到319名,符合规定人数。

市政协副主席周雪辉主持开幕式,宣布大会开幕,全体人员起立,奏唱国歌。

市政协主席聂方红代表政协株洲市第十届委员会常务委员会作工作报告。他指出,2024年,市政协及其常委会坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻党的二十大和二十届二中全会、三中全会、三中全会精神,在中共株洲市委的坚强领导下,紧扣中心大局,强化责任担当,团结带领广大政协委员向最大的政治聚焦,向更多的成果裂变,向更好的方法创新,向更强的能力升级,向更响的品牌发力,推动政协工作创新提质、融合赋能,有力助推了全市高质量发展。



12月24日上午,政协株洲市第十届委员会第四次会议在市委礼堂隆重开幕。株洲日报全媒体记者/易翔 摄

向更多的成果裂变,向更好的方法创新,向更强的能力升级,向更响的品牌发力,推动政协工作创新提质、融合赋能,有力助推了全市高质量发展。

聂方红说,一年来,市政协砥砺政治初心,深化理论学习,加强党建引领,落实市委工作要求,全面落实党的领导,推进党的领导贯穿政协工作全过程。弘扬时代主题,围绕庆祝人民政协成立75周年引领思想同心,围绕落实重

大决策部署引领目标同向,围绕深化团结合作引领行动同频,全力筑牢团结奋斗的共同思想政治基础。紧扣发展要务,聚焦新质生产力,助推创新成果转化;聚焦破解“落地难”,助推重点项目

攻坚;聚焦工业旅游发展,助推制造名城出圈,全线服务培育制造名城。关注民生改善,深入推进改善生态环境专项民主监督,深入开展加强社会保障系列协商,深入联系服务界别群众,全域促进幸福株洲建设。突出平台实效,巩固提升履职平台创新成果,推动向制度化迈进、向实效化提升、向广泛化发展,全新推动履职品牌升级。

聂方红表示,成绩的取得,是省政协有力指导和中共株洲市委坚强领导的结果,是市直各门部门和县区党委政府鼎力协助的结果,是历届市政协老领导、老同志热情关心的结果,是全市各级政协组织、各民主党派市委、工商联、各社会团体、广大政协委员和政协机关干部职工团结奋斗的结果。

聂方红强调,2025年,全市政协工作要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻中共二十大和二十届二中全会、三中全会精神,深入贯彻落实习近平总书记在庆祝中国人民政治协商会议成立75周年大会上的重要讲话精神,按照省政协“1453”履职总要求和“一司三箭”工作思路,在中共株洲市委的坚强领导下,更加注重提升调研的深度、协商的广度、议政的高度、建言的精度、监督的力度,创新提质、融合赋能,全力服务培育制造名城、建设幸福株洲,为助力株洲实现“三高四新”美好蓝图、推进中国式现代化建设而团结奋斗。

聂方红强调,要坚持目标导向、问

题导向、结果导向,坚守政治之本强定力,聚焦中国式现代化株洲新作为把牢正确方向;把握发展之要强动力,围绕经济建设主战场献计出力;共答改革之题强合力,助推重点任务取得突破性突破;深怀为民之心强助力,推动发展成果普惠共享;夯实履职之基强能力,深化政协自身建设,把精彩履职答卷写进株洲高质量发展奋进征程之中,写进人民群众的期盼之中,写进发展政协协商民主的火热实践之中。

聂方红强调,让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的中共中央周围,锚定“三高四新”美好蓝图,在中共株洲市委的坚强领导下,同心同德、团结奋斗,为大力培育制造名城、加快建设幸福株洲作出新的更大贡献。

受政协株洲市第十届委员会常务委员会委托,市政协副主席朱胜辉作政协株洲市第十届委员会第三次会议以来提案工作情况的报告。一年来,市政协委员、市政协各参加单位和各专门委员会共提出提案261件。经审查,立案220件,立案率84.3%,均已办理答复。2025年,将牢牢把握“围绕中心、服务大局、注重质量、讲求实效”的提案工作方针,创新提质,融合赋能,努力开创我市提案工作新局面。

开幕式上进行了大会发言。住株洲政协委员、市委、市政府副秘书长;市直单位主要负责人;中央、省在株单位负责人等列席。

市人大代表昨赴会报到

市十六届人大四次会议今日开幕

株洲日报讯(全媒体记者/邓伟勇) 备受关注的市十六届人大四次会议今日开幕。12月24日上午,肩负全市人民的重托,出席大会的代表们怀揣着民意和良策,精神饱满、意气风发,陆续抵达驻地报到。

报到现场,人大代表在工作人员的引导下,有序办理报到手续。报到后,代表们认真阅读学习大会相关文件,熟悉会议议程及相关安排,抓紧时间修改完善即将提交的建议。

“培育制造名城,要不断壮大优势产业。”市人大代表傅永博长期扎根硬质合金产业一线。他说,当前硬质合金产业竞争激烈,但中高端市场需求在持续增长,希望相关部门推动成立科研和成果转化平台,更好扶持产业链中小企业发展。

市人大代表秦素辉来自医疗

卫生领域,对近年来株洲医疗卫生事业取得的发展成就感到十分高兴。她建议,进一步加大医疗卫生事业投入,持续优化资源配置,让更多群众在家门口享受到优质医疗服务,让幸福株洲更加可感可得。

“加强学生心理健康工作已经上升为国家战略,作为教育工作者深感责任重大。”市人大代表罗灿非常关注青少年心理健康教育,她准备就“家校社协同,共同促进学生心理健康”等方面提出对策建议。

代表们表示,一定不负重托、不辱使命,以高度的使命感和责任感,切实履行好神圣职责,把百姓关心、社会关注的热点问题带到大会上,为推动株洲经济社会高质量发展贡献智慧和力量。



工作人员为代表佩戴出席证。株洲日报全媒体记者/徐健浩 摄

《人民日报》聚焦清水塘转型发展新业态——老工业区“长出”新产业



株洲日报讯(全媒体记者/李逸峰) 蔚蓝的天空下,斑驳的红砖房、高耸的大烟囱与新潮的霓虹灯、时尚的艺术作品碰撞,营造出工业旅游新业态。12月24日,《人民日报》03版以《老工业区“长出”新产业》为题,聚焦湖南株洲清水塘,全面报道清水塘转型发展新业态之路。

报道写到,作为老工业基地,株洲清水塘高峰期曾聚集上百家以冶炼、化工为主的企业,为经济发展作出重要贡献的同时,也带来沉重的污染之痛。湖南持续推进清水塘老工业基地搬迁改造,到2018年底,区域内261家企业全部关停退出。

转型发展迫在眉睫。如何转?用好旧厂房、开发新业态,是工业遗产文化保护的重要方式,也是值得深挖的就业增长点。在工业企业整体搬迁改造的同时,株洲同步开展生态修复和环境治理。通过多年努力,湘江清水塘段水质提升到Ⅱ类,老工业区退出重金属污染重点防控区,城区空气质量明显好

转……曾经“黑乎乎、灰蒙蒙”的城市,逐渐变得“绿油油、水灵灵”。

再现美丽容颜,清水塘有了发展文旅产业的底气。株洲进一步丰富清水塘老工业区的文化业态,利用旧厂房、车间、烟囱等设施,建设城市公园、文化创意街区、非遗集市、特色商业综合体等。老工业区大变身,迸发更多活力。

报道指出,株洲将清水塘片区定位为“新能源·装备产业新城”,主动拥抱新动能,加速布局智能制造等新产业。三一能源装备产业园、中车株洲所双碳产业园、中车电动等重点企业和园区,纷纷在清水塘落户,持续扩大片区的产业规模和就业容量。

值得注意的是,该报道还配发快评《清水塘因何变“清”“新”》,快评说,清水塘之变,源自湖南株洲城市发展理念之变。清除“污染源”,打扫“旧底子”,注入“新活力”,宜业、宜居、宜乐、宜游,清水塘老工业区的成功转型升级,是新发展理念的积极实践,也是“人民城市为人民”的生动写照。

从“有乐”到“有为” 株洲开放大学点亮“银龄”生活

株洲日报全媒体记者/戴凌

通讯员/徐云翔 易珂文

讲台上,韩国汉阳大学电影学博士、硕士生导师、株洲市万人计划人才王庚怡,拿出手机不停变换位置比划着构图。而在讲台下一群满头银发的“大学生”听得津津有味,已迫不及待开始了尝试……这是株洲开放大学“爱晚”老年学校手机摄影课的一个片段。

今年以来,株洲开放大学通过提质改造“爱晚”老年学校,在改扩建教育场地、健全适老化培训设施、提升学习服务软硬件基础上持续发力,通过开辟器乐、养生保健、科学育婴等40余门课程,让3200余位老学员在丰富多彩的课程学习中,点燃绚烂多彩的“晚霞余晖”装扮晚年生活。

建好身边的“银龄校园”

株洲市是新中国八大老工业基地之一,现有60岁及以上老年人口77万余人,占全市总人口的19.92%。在建设幸福株洲的版图中,老年人一个也不能少。

为此,我市根据湖南省教育厅相关要求,制定出台《关于做好2024年提质改造“爱晚”老年学校相关工作的通知》和《株洲市提质改造“爱晚”老年学校实施方案》,选定株洲开放大学作为全市唯一一所市本级的“爱晚”老年学校,同时负责全市6所“爱晚”老年学校的调度管理。

▶▶▶ 下转03版

市十六届人大四次会议举行预备会议

株洲日报讯(全媒体记者/邓伟勇) 12月24日下午,市十六届人大四次会议预备会议在市政府礼堂举行。市委书记曹慧泉出席会议并在主席台就座,市人大常委会主任刘光跃主持会议,市人大常委会党组书记尚斌在主席台就座。

市人大常委会副主任胡波、余群明、

王建勇、欧阳瑞丰、李余粮、邓元连,秘书长兰军在主席台就座。

会议应到代表383名,实到357名,符合法定人数。

会议选举产生了市十六届人大四次会议主席团和秘书长;通过了大会

市十六届人大四次会议主席团第一次会议召开

株洲日报讯(全媒体记者/邓伟勇) 12月24日下午,市十六届人大四次会议主席团第一次会议召开。

会议由市人大常委会主任刘光跃主持。

会议推选了大会主席团常务主席;推选了大会各次全体会议的执行主席;决定了大会副秘书长;决定了大会会议日程;决定了代表提出议案的截止时间;报告了列席人员名单、主席台就座人员名单。

政协委员分组审议两份报告 创新提质融合赋能 助推全市高质量发展

株洲日报讯(全媒体记者/廖明) 12月24日下午,出席政协十四届四次会议的全体政协委员分成十一组,审议《政协株洲市第十届委员会常务委员会工作报告》《政协株洲市第十届委员会常务委员会关于十届三次会议以来提案工作情况的报告》。

聂方红、罗绍灼、周雪辉、杨小幼、何建红、朱胜辉、陈艳娟、程轶辉、周建明参加审议。

各分组讨论现场,委员们踊跃发言,谈感想、讲体会,结合各自的业务专长和工作实际积极建言资政,气氛十分热烈。大家一致认为,两份报告突出政治立场、紧扣发展大局、体现责任担当,有高度、有深度、有温度,展现了政协委员认真履职、创新奋进的良好形象,体现了提案办理的质效。一年来,市政协及其常委会紧扣中心大局,强化责任担

当,团结带领全市政协组织和广大政协委员向最大的政治聚焦,向更多的成果裂变,向更好的方法创新,向更强的能力升级,向更响的品牌发力,推动政协工作创新提质、融合赋能,有力助推了全市的高质量发展。

委员们表示,今后一定继续旗帜鲜明讲政治,围绕中心大局开展工作,更加注重提升调研的深度、协商的广度、议政的高度、建言的精度、监督的力度,持续不断为高质量发展鼓与呼,为大力培育制造名城、加快建设幸福株洲作出新的更大贡献。

委员们还结合工作实际,就实现“三高四新”美好蓝图、宣传推介株洲城市品牌、进一步优化营商环境、培育和发展新质生产力、助推高质量发展等提出意见和建议。

扫一扫关注株洲日报社新媒体

